



LUCAS GOMEZ.

Tercer jabeque.

Dos cuartos.

Solucion á las charadas del número anterior.

3.^o Canasto.—4.^o Becerra.—
5.^o Mosquera.

Y á la verdad, á la verdad que nosotros los moderados de todas estofas, y unionistas de todos colores, y progresistas churrigueros, no sabemos qué hacernos para torcer nuestras voluntades, para satisfacernos en nuestras ofensas y para dar un quiebro en nuestros resentimientos, convir-

tiéndonos en almivarados y amigos.

Y por qué habiamos de estar furiosos unos con otros despues de habernos lanzado tantos mordiscos, y á todo esto sin beneficio alguno? Todo ese juego de lucha encarnizada que hemos tenido, todas esas diátribas, peleas y cantazos, buenos son y bien están para cuando tratemos de disputarnos los puestos del comedero; pero hoy que la chusma se encuentra en el paraíso, sin fru-

ta vedada para su tragadero ¿por qué hemos de estar como gallos en circo, como toros en plaza ó como ingleses en lucha?

Estas y otras parecidas reflexiones un poco mas graves si cabe nos hicimos, y con afan empezamos á buscar un ancla salvadora.

La primera palabra que se nos ocurrió fué la Liga, pero no la liga de las torneadas pantorrillas de nuestras bellísimas paisanas, ni la liga de pez rubia y otros ingredientes, de que tanto entienden los chicos para con esparto y engañoza cojer los incautos pajarillos; ni la *Jarretierre* de Inglaterra, célebre condecoracion instituida porque un noble recojió del suelo una liga de una amiga de un rey; ni tampoco la liga de Avila, tan célebre en la historia, sino otra liga, otra liga que á la verdad, á la verdad, por mas que la deseábamos nos causaba un poquillo de miedo.

Mas con todo era preciso obrar y obrar con decision y con energia y arranques ¿y qué hicimos? Liga de contribuyentes inventamos con el objeto de que fuese vado ó puente para pasar á otra mas seria, mas respetable mas im-

ponente. ¿Cómo teniamos de hacer para que de repente traspasemos el valladar de nuestros enconos tan furibundos? no habia otro medio sino el de acostumbarnos grado por grado, y paso á paso.

Héte que estábamos en estos preliminares cuando el gobierno radicalísimo, para templar un poco las iras de la exaccion de los mozos para las quintas, le sorprende un momento lúcido, y nos sorprende sin lucidez con las reformas de Ultramar y la abolicion de la esclavitud.

Hosanna! gritamos todos en coro. Hé aquí, hé aquí ya el definitivo lazo y vínculo de union que hará concluir con nuestras diatribas, peleas y cantazos de otros tiempos.

¿Abolicion de esclavitud digis-te, gobierno inmoral de D. Amadeo? pues no faltaba mas: esclavitud queremos todos los nobles, todos los ricos, todas las dignidades y todas las altezas ¿cómo habiamos de pasar sin esclavos cuando los necesitamos para que sirvan nuestros placeres?

Liga ultramarina hemos de constituir, y asi adunamos todas nuestras fuerzas, para la lucha

del de arriba contra el de abajo, que ya se nos va subiendo demasiado á las barbas. ¿Pues no faltaba otra cosa? Autocr cia, imperio, aristocr cia por lo que toca   nuestra parte, y esclavitud y solo esclavitud, por lo que toca   los demas.

Esto es, pues, lo que han pensado y han dicho los moderados, los unionistas, los progresistas etc. etc. de alta alcurnia.

Mas LUCAS GOMEZ en representacion de la democr cia verdadera y del pueblo, dice   voz en grito ¡Aun est n verdes!!

ROMANCE.

Herido est  Papadeo,
Papadeo enfermo se halla,
sin que del mal que le aqueja
se pueda saber la causa.

Unos dicen que cayera
en el patio de su casa
jugando al toro en camisa
con una *becerra* brava.

Cuentan otros, y es muy cierto,
que se resbal  en la cama,
donde una *zorrilla* vieja
parecia desmayada.

No bien lo sinti  sobre ella,
cuando los brazos le enlaza,
contra su pecho lo estrecha

y lucha terrible traban.
M s al infeliz valiera
ser presa de fiera estra a,
de la *Liga Ultramarina*
esclavitud sufrir larga,
del potro cerril de *C rdoba*
recibir cien mil patadas,
  del molino de *Martos*
verse preso entre las aspas,
y por  ltimo ser v ctima
de una partida *serrana*,
que no caer en las u as
de aquella fiera malvada,
que destroza cuanto pilla
con sus afiladas garras.
Desmemoriado y molido
escap  de la batalla,
dolorido el occipucio,
y tambien las partes bajas.
Ya no se pone de fraque,
ni levita, ni corbata,
que solo vestir le gusta
una fresca americana;
Y cuentan que compungido
entre l grimas y babas
gimiendo y llorando   solas
con t trica voz esclama.
*Si questa volta non muorro,
nessuna may piu m' attrapa;
troppo calde son, iper Bacho!
le volpiscelle d' Hispania. — C.*

Un *Boletin oficial* extraordinario de la provincia se reparti  el domingo  ltimo, haciendo coro con nuestro peri dico y por esas calles

de Dios, asegurando habian muerto todos los gefes carlistas y que estaba ya completamente acabado el fandango de los alcornoques.

Los periódicos todos de Madrid y de las provincias, llenan sus columnas de los triunfos y las fechorias de los carlistas.

He aqui el como se nada á placer ó lo que se llama arrimar el ascua á su sardina.

En Madrid se va á publicar un periódico defendiendo la liga. Lo único que necesita defensa son las malas causas, pero esto ya lo aseguro, por mas que sepan les será imposible. En el prospecto ofrecen hacer una tirada numerosisima hasta el dia 15, pero yo creo que esto debe ser una equivocacion, pues solo *tirarán* los pocos que impriman.

CHARADA SESTA.

Mi segunda y mi primera
es un trage doctoral,
y mi primera y segunda
que es mi todo, un animal.

En los cafés, plazas, calles y toda clase de círculos se viene hablando hace ocho ú diez dias de un

acto vandálico, cometido á plena luz, por un señor investido de un cargo respetable. Es el caso, que una inquilina de casa propia de dicho señor que no le habia podido pagar la renta, en un momento que salió de ella, se presentó el dicho señor propietario con herbero y candado y argollas y le cerró y afirmó la puerta, y la pobre mujer ha estado tres dias buscando, sin encontrarlo, abogado y tribunal que la defendiese. Ni citamos nombres ni sitios, prueba de nuestra prudencia; pero advertimos que no podremos dejar de señalar faltas tan graves como estas, que dicen siempre descrédito y vergüenza para nuestra culta poblacion.

Por el sistema Morse, se va á poner en Madrid la telegrafia interior, segun he visto anunciado en un periódico ministerial. Aprobada y aplaudida tal determinacion de la córte estrangera, pues de este modo se sentirá venir el chubasco y los *Dragoncetes* y *Ronchas* y comparsa, podrán tomar con tiempo las de Villadiego.

Napoleon III que fué, lo cloriformizó el médico Thompson, para poderlo operar. Este cirujano, pues,

ha sido la representación de la justicia divina en la tierra.

¿Qué médico ó qué cirujano empírico ó charlatan será el operador del cerebro de D. Amadeo que dicen que está desorganizado?

Pronto me parece que os podré citar su nombre.

El general Moriones llegó el 10 á Miranda en persecucion de los carlistas, que segun dice el gobierno radical del saboyano todos han muerto.

Pues se vá á lucir el tal general Moriones con ir en persecucion de difuntos.

El tanto por ciento ví del dulce Lopez de Ayala y de admirarlo hice gala y frenético aplaudí. Yo no sé lo que sentí al principiar, mas despues miré tornarse al revés lo que tuve por belleza, que empezó por la cabeza y concluyó con los piés.

La prensa toma pretesto para hoy citarnos su nombre que se ha encargado un gran hombre para dar el manifiesto, de la liga, por supuesto,

que exenta ya de virtud adora la esclavitud que le sirva en los festines, y que alumbren en sus fines con hachones su atahud.

Un manifiesto será espantoso, horripilante; la aristocrácia radiante debajo lo firmará: le aseguro causará asco al noble y al honrado, mas el pueblo avergonzado al mirar torpeza tanta, lo pisará con su planta por infame y por malvado.

Un periódico belga, que ha equivocado los frenos, tomando por el hermano de D. Cárlos al hijo de D.^a Isabel, dice que este es el que ha entrado en Cataluña y se ha puesto al frente de numerosas tropas, para conseguir de lleno la restauracion y ocupar el trono de su madre. Horrores nos pinta el tal periódico por esta causa que sucederán en España.

Y es verdad que sucederá así, pero será para los carlistas que serán barridos y los alfonsinos que serán espolvoreados.

La Tertulia radical, y El Debate

alfonsino, andan todos los días á la greña, y se sueltan cada estacazo que canta el misterio, pero sin nada de formas, ni de compostura, ni modales, ni buena educación.

Todo en valde, todo en valde, uno y otro, queridos colegas, os quedaréis á la luna de Valencia.

Los periódicos de oposición no se entretienen más que en hablar de crisis, y es por la gana que tienen de derribar á la *chusma*.

De repente sonará la hora de ella, y os cojerá á todos tan desprevenidos, que solo los escojidos serán los que larguen los puntapiés.

República solo es el porvenir de la Europa. Adelante, pues.

Al campo D. Carlos voy donde encontraros no quiero, que si vos sois guerrillero, guerrillero yo no soy.

Pero soy ya general conseguido en dos tirones, y muerdo más que un chacal conocido por Moriones.

El cura Goiriena ha publicado un bando que arde en un candil, en cuyos artículos impone á todos los españoles que no acepten la causa

del alcornoque, la pena de muerte, y mil y mil lindezas que espeluznan aun puestas en la boca de los niños de Ecija.

Con todo, yo no puedo por menos de aplaudir al picaruelo de cuchillo y canana por su último artículo del referido bando:

Artículo 5.º «Se declara traidor de la patria al que defienda al extranjero.»

¿Habrá aprendido este nene en los estatutos de la Compañía de Jesús?

Ni Baldrich ni Gaminde cojen la pista, del partido, partido por el tersista.

Ole con ole,
como se alcanzan fajas
y relumbrones.

El Sr. General Serrano ha sido llamado á Palacio.

Me se caería á mí la cara de vergüenza si llamase á alguien que no quisiera venir á mi casa.

Pero á esos tiempos hemos llegado con el sistema estrangero.

Por fin salió el tan cacareado manifiesto, que será muy bueno,

muy sublime, muy profundo, muy sentimental, todo lo que Vds. quieran, pero que la principal idea es la de que debe haber esclavitud.

¿Quién ha visto en pleno siglo XIX que la cosa negra se convierta en hombre? ¡Chocheces!

El autor del manifiesto de la Liga es el señor que fué plenipotenciario de Serrano cerca de Novaliches. Hombre, qué gusto.

La España dice que mientras mas atento estaba D. Amadeo, mas descortés estaba D. Frasco; y mientras mas cortés el de Saboya, mas levantado el Duque de la Torre, y mientras mas humillado el rey radical, mas despreciativo el ex-reyente camaleónico.

Pues no es floja la noticia. Hemos necesitado para escribirla mojar la pluma en tinta de vergüenza.

En España nadie entiende de etiqueta palaciega, respecto á el bautizo de los niños que han de venir, mas que el Sr. Duque de la Torre.

Esta es la causa, segun un periódico, de la llamada de Serrano á palacio.

Ignorábamos todos que el general de los triángulos entendiese de ceremonias bautismales.

Pero todo se aprende con el uso, y en otros tiempos ha debido usarlo mucho.

La Junta católico-monárquica de Sevilla ha sido reducida á prisión.

Una prueba de que se han acabado los carlistas, segun el criterio de la prensa ministerial.

Al fin parece que el general Serrano visitó la gran casa de la plaza de Oriente en Madrid, y cuando salió de la visita se fué á ver á Sagasta, y uno y otro se avistaron con Topete, que fué inmediatamente á hablar con Balaguer, que se hallaba en conferencia con Ulloa: este dijo algunas palabras á Rivero, el que en su vista disputó acaloradamente con Ruiz Zorrilla, quien al momento reunió el ministerio, en el que se trataria de la salvacion del pais. El pobre pueblo escapa mal siempre que esta gente se revuelve.

Un nuevo infante tendremos, infante ó niño lloron, que la luz verá en España sin migaja de rubor; un infantilillo pelele que ruego le plegue á Dios

se vay a á tocar la flauta,
 ó la trompa ó el violon,
 ya de prisa ó ya corriendo,
 siquiera á Sebastopol.
 Un infantllo tendremos
poverino, si señor,
 que de la chusma adorable
 recibirá adoracion,
 si es que hay tiempo para que
 vea en España el primer sol.
 El veinte y seis se aproxima,
 ya el pronóstico se dió
 de que en este feliz dia
 ha de nacer el simplon,
 para que rabien algunos
 con mas derecho y razon,
 que allá en paises lejanos
 su desgracia es tan atroz
 que los ahorros se comen
 en su amarga emigracion,
 Uno mas habrá en la cuenta
 aunque histérico y mamon,
 y el tercer legitimista
 se nombrará desde hoy.
 Venir conmigo, carlistas,
 acudid pronto á mi voz,
 vosotros los moderados
 llegad tambien de rondon,
 que vamos á rendir parias
 al mismísimo señor,
 que se quitará las barbas
 por estar mas guapeton.
 Es preciso el acatarle,
 y acatar al infanzon
 ó infanzona que produzcan
 los efectos de su amor;
 es preciso llevar tímpanos,

un órgano, un facistol,
 mil carracas, diez mil bombos,
 almireces y perol,
 para darle serenata
 pluscuamperfecta y atroz,
 que no la olvide si vive
 y escapa del sofocon.
 Salud al chico, á la esposa,
 salud, salud al señor.
 y que se gocen mil años
 siquiera en Fernando Póo.

Dicen que los carlistas fusilan
 en Cataluña á los que no quieren
 seguir su causa y tomar las armas
 en defensa del Terso.

¿Por qué derramais la sangre
 sin fruto y sin compasion,
 si vais á sacar al fin
 lo que el negro del sermon?

CHARADA SÉTIMA.

—

Por doblarse prima y terciá
 soy, me dicen, mal soldado
 y la segunda no doy
 aunque tenga el pecho claro:
 se ve por tanto mi todo
 en un general pazcuato.

Imp. y litog. del *Diario de Córdoba*,
 S. Fernando 34, y Letrados 18.